

Штокман умер: Путин не всплакнул

Как и предполагал БАБР, один из самых амбициозных энергетических проектов времен Владимира Путина окончательно списан в утиль.

Пока одурманенная общественность перетирает косточки многострадальным «Pussy Riot» и бегаёт с топорами вокруг православных крестов, в России происходят куда более серьезные вещи.

Так 29 августа «Газпром» наконец признал, что проект освоения Штокманского газового месторождения провален. «Все стороны пришли к соглашению, что расходы слишком велики, чтобы мы смогли делать это на данном этапе», - заявил топ менеджер монополии Всеволод Черепанов.

В «Газпроме» говорят о том, что «продолжают переговоры» и ищут «потенциальных партнеров», однако реальность такова, что решение по Штокману перенесено на 2014 год, штат управляющей компании Shtokman Development сокращен более чем вдвое, а партнеры «Газпрома» спешат покинуть проект. Так норвежская Statoil уже отказалась от своей доли (24% акций) и списала 340 млн. долларов, потраченных ей на Штокман. Скорее всего, в первых числах сентября «Газпром» покинет и второй ключевой партнер – французская Total.

Надо сказать, что и Владимир Путин и «Газпром» до последнего момента не хотели признавать фиаско. Еще в конце мая свежее испеченный президент торопил акционеров проекта и обещал Штокману беспрецедентные преференции (нулевая ставка НДС, пониженные экспортные пошлины и налог на имущество, а также льготы по импорту оборудования). Еще в июле глава «Газпрома» Алексей Миллер уверял, что консультации по конфигурации освоения Штокмана завершаться в самое ближайшее время. Однако кот в мешке не утаишь. Мировые цены на газ падают, коррупционные издержки и риски в России растут. Штокман признан несостоятельным.

Подробнее о причинах провала и деталях Штокманского проекта можно почитать в материале БАБРа [по этой ссылке](#).

Судя по всему, именно здесь стоит поставить великодержавную точку в путинских мечтах об «энергетической сверхдержаве». Поменьше читайте фантастику, Владимир Владимирович. И побольше – Киплинга.

Цитата:

«Есть определенные планы, сроки. ...Сейчас по мере роста спроса мы будем разрабатывать Штокман, и газ придет и в Мурманскую область».

Владимир Путин, февраль 2012 года.



No cry

Автор: Андрей Темнов © Babr24.com ЭКОНОМИКА, ИРКУТСК 👁 12271 31.08.2012, 13:46 📌 1532
URL: <https://babr24.com/?ADE=108200> Bytes: 2331 / 2210 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Андрей Темнов**, независимый журналист.

На сайте опубликовано **1065**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

